

上海华测导航技术股份有限公司

股票交易异常波动公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、股票交易异常波动的情况介绍

上海华测导航技术股份有限公司（以下简称“公司”或“本公司”）的股票（股票简称：华测导航，股票代码：300627）连续2个交易日（2017年4月10日、2017年4月11日）内收盘价格涨幅偏离值累计超过20%，根据《深圳证券交易所交易规则》的有关规定，属于股票交易异常波动的情况。

本公司股票交易日均换手率连续1个交易日（2017年4月11日）与前5个交易日日均换手率比值达到365.37倍，并且累计换手率达到43.71%，根据《深圳证券交易所交易规则》的有关规定，属于股票交易异常波动的情况。

二、对重要问题的关注、核实情况说明

针对公司股票交易异常波动，公司董事会对公司、控股股东及实际控制人就相关事项进行了核实，现就有关情况说明如下：

（一）公司前期披露的信息不存在需要更正、补充之处。

（二）公司未发现近期公共传媒报道了可能或已经对本公司股票交易价格产生较大影响的未公开重大信息。

（三）公司近期经营情况正常，内外部环境未发生重大变化。

（四）经核查，公司、控股股东和实际控制人不存在关于本公司的应披露而未披露的重大事项，也不存在处于筹划阶段的重大事项。

（五）经核查，公司控股股东、实际控制人在股票异常波动期间不存在买卖公司股票的行为。

（六）公司不存在违反公平信息披露规定的其他情形。

三、关于不存在应披露而未披露信息的说明

本公司董事会确认，本公司目前没有任何根据深圳证券交易所《创业板股票上市规则》等有关规定予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等；董事会也未获悉本公司有根据深圳证券交易所《创业板股票上市规则》等有关规定应予以披露而未披露的、对本公司股票交易价格产生较大影响

的信息；公司前期披露的信息不存在需要更正、补充之处。

四、风险提示

本公司郑重提醒投资者注意：投资者应充分了解股票市场风险及本公司《首次公开发行股票并在创业板上市招股说明书》（以下简称“招股说明书”）中披露的风险因素，审慎决策、理性投资。

本公司再次特别提醒投资者认真注意以下风险因素：

（一）市场和经营风险

1、卫星导航测绘仪器市场竞争加剧的风险

目前，国内卫星导航测绘仪器市场集中度较高，市场规模增长趋缓，市场竞争日趋激烈。公司未来将继续保持产品研发的高投入，强化数据采集设备+数据应用及解决方案的经营模式，并大力开拓发展迅速的下游应用市场和海外业务，不断巩固和提升公司的竞争力和盈利能力，若公司相关发展计划未能顺利实施，公司将面临市场竞争加剧的风险。

2、主要产品价格下降的风险

受市场逐渐成熟和生产成本持续下降的影响，公司主要产品高精度GNSS接收机的市场价格存在下降的预期。报告期各期，公司主要产品的价格有所下降，但由于新产品的不断推出和原材料采购成本的持续下降，公司高精度GNSS接收机的毛利率分别为50.33%、50.19%及53.13%，销售毛利率并未受到不利影响。从短期看，部分企业在特定时期会采取价格竞争策略，将对高精度GNSS接收机的市场价格产生不利影响。因此，如果公司不能有效应对价格竞争、及时向市场推出新产品并控制相关成本，公司的产品毛利可能受到侵蚀，从而给公司的经营和业绩带来不利影响。

3、经营业绩增速放缓的风险

受益于良好的行业环境和公司竞争优势的不断提升，报告期各期，公司收入与利润保持快速增长态势。报告期各期，公司营业收入分别为29,524.53万元、36,207.01万元和48,206.78万元，归属于发行人股东扣除非经常性损益后的净利润分别为3,299.77万元、4,270.91万元和6,866.60万元，2015年和2016年营业收入增长率分别达22.63%和33.14%，归属于发行人股东扣除非经常性损益后的净利润增长率分别达29.43%和60.78%。随着常规产品市场竞争的加剧和公司经营业绩

基数扩大,如果公司未能在保持原有常规产品业务国内市场占有率的基础上加大力度拓展海外市场,发展好精准农业辅助系统和遥感测量系列产品等新兴业务,公司将面临经营业绩增速放缓的风险。

4、经营业绩季节性波动风险

报告期各期,公司的产品销售收入呈现明显的季节性波动,公司的主营业务收入按季度分布情况如下:

单位:万元

项目	2016年		2015年		2014年	
	金额	占比	金额	占比	金额	占比
一季度	6,655.47	13.81%	4,676.04	12.91%	4,562.59	15.45%
二季度	11,645.32	24.16%	9,030.91	24.94%	8,097.57	27.43%
三季度	11,935.47	24.76%	9,033.76	24.95%	7,335.93	24.85%
四季度	17,970.52	37.28%	13,466.30	37.19%	9,528.44	32.27%
合计	48,206.78	100.00%	36,207.01	100.00%	29,524.53	100.00%

公司高精度卫星导航定位数据采集设备主要集中在测量勘测、工程建设等专业应用领域,其市场需求与基础设施建设的周期密切相关。我国年初立项的基础建设项目较多,但往往在二季度之后才正式开始实施,因此公司数据采集设备的销售具有一定的季节性特征;此外,公司农机自动驾驶系统需求主要集中在春耕和秋收时节。因此,公司经营业绩存在一定程度的季节性波动风险,公司存在一季度收入较低、甚至出现季度经营亏损的风险。

5、公司OEM板卡供应商相对集中的风险

OEM板卡为公司产品的核心零部件,报告期各期,OEM板卡采购占采购总额的比例分别为30.61%、24.74%及24.47%,其中向Trimble Europe B.V.采购金额占OEM板卡采购比例分别为64.93%、61.83%及52.04%,虽占比呈现下降趋势,但仍相对集中。

目前公司OEM板卡已有多家成熟的供应商,且国产化趋势显著。公司已经研发出具有自主知识产权的OEM板技术和产品,并处于试销阶段,公司对OEM板卡供应商不存在重大依赖。但如果短期内,公司主要OEM板卡供应商对公司供货政策进行重大调整,将对公司的短期经营产生不利影响。

(二) 财务风险

1、存货余额较大的风险

报告期各期末，公司存货余额分别为9,682.23万元、8,283.50万元和8,003.76万元，同期营业成本分别为14,950.55万元、17,383.53万元和21,618.79万元，存货占营业成本的比例分别为64.76%、47.65%及37.02%。公司期末存货余额较大的主要原因为：一是公司业务快速增长，存货数量需相应地增长以满足生产和销售的需要；二是公司品牌和产品系列的不断增加，以及销售网络和营销队伍的扩充，使得公司用于演示、试用和备用的产品有所增加。

报告期内，公司存货基本已在后续经营中得以消化，未发生存货跌价损失。公司自股份制改制以来，即开始加强存货的内部管理与控制，2016年末存货余额及其占营业成本的比例已显著降低。尽管如此，较高的存货水平仍然会增大存货管理不当的风险、存货呆滞的风险以及过多地占用资金导致公司流动资金紧张的风险。

2、政府补助减少的风险

公司是国内高精度卫星导航定位行业的国家火炬计划重点高新技术企业，长期致力于北斗/GNSS核心技术的研发。报告期内，公司多次承担了省部级重大研究项目，如国家科技部的“高精度定位服务系统及应用示范（国家高技术研究发展计划863）”项目、中国人民解放军总装备部的“多模多频高精度OEM板（区域信号）”项目以及国家发改委的“基于北斗的工程机械高精度GNSS终端研发及产业化”项目等。受益于良好的政策环境，基于公司强大的技术研发实力和出众的市场开拓能力，报告期内公司收到了较多的政府补助（主要为科研项目补助）。报告期各期，公司计入营业外收入的除增值税返还以外的政府补助金额分别为165.95万元、1,071.79万元和2,542.72万元。若公司未来申请科研项目减少或政府补助政策出现不利变化，将对公司的研发投入、经营业绩产生不利影响。

3、应收账款逾期的风险

报告期内，公司与客户签订的合同对信用期限要求较为严格，通常公司出口产品账期30天，国内销售产品账期60天。在实际执行过程中，公司督促客户按照合同约定及时支付货款，但部分客户因自身资金原因，延后支付货款，导致部分货款回收时间较合同约定有所延长，形成逾期应收账款。

报告期各期末，公司应收账款中已超过合同约定信用期的金额分别为

7,234.46万元、9,413.50万元及11,510.25万元，占应收账款余额的比分别为77.83%、71.81%及61.35%。报告期各期，公司应收账款期后回款情况良好，但若宏观经营环境发生较大变化，或客户财务状况发生恶化，则公司逾期应收账款的回收风险将进一步加大，若逾期应收账款无法收回将增加公司运营资金的压力，并增加公司的坏账准备金额，对公司的运营及财务产生不利影响。

（三）技术风险

1、持续技术创新的风险

高精度卫星导航定位行业的技术门槛较高。随着卫星导航高精度应用的范围不断拓宽，与其他新兴技术的融合度不断加强，产品种类的丰富和产品性能的提升对持续研发投入的依赖性进一步增强。公司目前的技术研发优势建立在过往研发、生产实践的基础上，如果公司不能准确预测产品的市场发展趋势、及时研究开发新技术、持续进行产品性能升级和产品结构更新，或者科研与产业化不能同步跟进，公司的技术和产品将逐渐丧失市场竞争力，影响公司盈利能力。因此，公司存在研发策略与行业及技术演进趋势不相符、研发计划不能达到预期目标的风险。

2、核心技术人员流失和核心技术失密的风险

高精度卫星导航定位行业为技术密集型行业，核心技术及专业人员对公司业务发展起着关键作用。公司虽然在内部制度、激励措施上制定了一系列防止核心技术人员流失的有力措施，但是如果公司相关激励措施不能及时到位或失去竞争力，一旦发生核心技术人员离职，而公司又不能安排适当人选接替或及时补充，则将会对公司的生产经营造成一定的不利影响。

此外，公司通过多年技术研发的积累，已经在高精度卫星导航定位等方面形成了多项专有核心技术。这些核心技术是公司产品性能领先的保证以及开发新产品的的基础，对公司的经营成果和长期发展影响重大。虽然公司已经同核心技术人员签订了保密合同，且公司已拥有的核心技术对个别技术人员无重大依赖，但如果公司核心技术人员违反保密合同，公司仍会面临核心技术失密的风险。

（四）募集资金投资项目风险

1、募集资金使用效益不能达到预期目标的风险

本次募集资金主要投资于北斗高精度终端产品生产技术改造项目、北斗位移

监测系统技术改造项目、精准农业北斗辅助系统技术改造项目、研发中心建设项目和营销网络建设项目。公司对本次募集资金投资项目进行了充分论证和深入分析，并在募投项目中对营销网络建设进行了规划，以提升公司的市场开拓能力、扩大公司的产品市场份额。募集资金投资项目新增产能的规模与市场容量及公司未来发展战略目标相适应。但由于高精度卫星导航定位行业为新兴行业，其市场需求取决于客户对卫星导航定位技术服务的接受程度以及应用能力，如果实际的市场需求与预测出现较大的差异，或者公司市场拓展不能达到预期的效果，新增的产能可能闲置，本次募集资金投资项目的效益可能会受到影响。

2、募集资金投资项目新增固定资产折旧、软件及工程建设其他费用摊销的风险

报告期各期末，公司固定资产和无形资产整体规模较小。根据募集资金使用计划，公司募集资金投入项目后固定资产和开发支出增加较大，项目建设期前三年新增的固定资产折旧、软件及工程建设其他费用摊销合计金额分别为933.93万元、2,579.87万元和3,285.59万元，新增的固定资产折旧、软件及工程建设其他费用摊销金额较大。尽管公司募集资金投资项目预测效益较好，相关项目的净利润较高，足以覆盖新增的固定资产折旧、软件及工程建设其他费用摊销费用等。但如果实际的市场需求与预测出现较大的差异，或者公司市场开拓不能达到预期的效果，新增的产能可能闲置，公司将面临募集资金投资项目新增收益无法覆盖上述费用的风险。

3、净资产收益率和每股收益下降的风险

报告期各期，公司加权平均的扣除非经常性损益后归属于公司普通股股东的净资产收益率分别为32.53%、22.43%和25.04%，公司以扣除非经常性损益后归属于普通股股东的净利润为基础计算的基本每股收益分别为0.55、0.48和0.77。本次发行股票募集资金后，公司股本和净资产将较发行前有所增加，而募集资金投资项目自投入至产生效益需要一定的时间，短期内存在公司净资产收益率和每股收益下降的风险。

（五）政策风险

1、增值税优惠政策变化的风险

根据国发[2011]4号《国务院关于印发进一步鼓励软件产业和集成电路产业

发展若干政策的通知》和财政部、国家税务总局财税[2011]100号《关于软件产品增值税政策的通知》规定，公司销售自行开发生产的软件产品享受增值税一般纳税人销售其自行开发生产的软件产品，按17%税率征收增值税后，对其增值税实际税负超过3%的部分实行即征即退优惠政策。报告期各期，公司软件收入增值税退税额分别为1,037.05万元、1,573.00万元和2,224.47万元。若国家关于软件产品的增值税优惠政策发生不利变化，将对公司的净利润产生不利影响。

2、所得税优惠政策变化的风险

2011年10月，公司被上海市科学技术委员会、上海市财政局、上海市国家税务局、上海市地方税务局联合认定为高新技术企业(证书编号:GF201131000574);2014年9月，公司再次被上述部门联合认定为高新技术企业(证书编号:GR201431000149)。按照企业所得税法相关规定，公司享受高新技术企业所得税优惠，报告期内企业所得税按应纳税所得额的15%计缴。未来，若国家关于高新技术企业税收优惠政策发生变动或公司未能成功续证，将对公司的净利润产生一定影响。

3、行业政策变化的风险

近些年来，随着技术与市场的不断成熟，高精度卫星导航应用日益广泛，在测绘、地理信息、交通、应急减灾、精准农业、航空海洋等众多领域都发挥了巨大的作用。由于其技术的先进性且对其他行业具有巨大带动作用，高精度卫星导航产品的发展受到了国家高度重视，国家先后出台了众多政策鼓励改产业的发展。未来，若国家政策扶持力度降低，将会对高精度卫星导航相关产业产生不利影响，从而影响到公司的盈利能力，特别是在精准农业北斗辅助系统方面，国家政府补贴的减弱甚至取消，将会对公司该业务的发展产生不利影响。

(六) 实际控制人控制风险

本公司控股股东和实际控制人为自然人赵延平，本次发行前，其直接持有公司32.40%的股份，并通过大业投资和上裕投资分别间接持有公司17.96%和10.83%的股份，直接和间接合计持股比例为61.19%。赵延平配偶杨云通过上裕投资间接持有公司0.79%的股份。本次发行后，赵延平合计持有公司股份仍处于控股地位。赵延平系公司创始人，目前担任公司董事长，为公司创立和发展做出了突出贡献。虽然公司已经建立了与股份公司相适应的法人治理结构，并建立健全了各项规章

制度，而且还会全面接受投资者和监管部门的监督和约束，但如果执行不力，可能存在实际控制人利用自己的控股和控制地位，通过行使表决权或其他方式对公司在经营、人事、财务、管理等方面进行控制，做出损害投资者利益的决策和行为的风险。

公司董事会郑重提醒广大投资者：《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》及巨潮资讯网（<http://www.cninfo.com.cn>）为公司指定的信息披露媒体，公司所有信息均以上述指定媒体刊登的信息为准。本公司将严格按照有关法律法规的规定和要求，认真履行信息披露义务，及时做好信息披露工作。请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告。

上海华测导航技术股份有限公司

董事会

2017年4月12日